



Союз медицинского сообщества «Национальная Медицинская Палата»

Россия, 119180, г. Москва, ул. Большая Полянка, д.22, тел./факс: +7 (495) 959-28-96

www.nacmedpalata.ru; e-mail: org@npnmp.ru; mail@doctor-roshal.ru

07 июля 2016г.

исх. № 163 /1

на письмо 14-0/962 от 02.06.2016

Директору Департамента
организации экстренной
медицинской помощи
и экспертной деятельности

О.И.Гусевой

Уважаемая Оксана Игоревна!

В соответствии с Соглашением между Министерством здравоохранения Российской Федерации и Некоммерческим партнерством «Национальная Медицинская Палата» о сотрудничестве в области здравоохранения направляем Вам замечания и предложения, высказанные экспертами НМП к доработанному проекту приказа Минздрава России : «О порядке проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием и химико-токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов».

При наличии разногласий просим Вас организовать обсуждение проекта совместно с разработчиком и представителями НМП.

Приложение на 2 л.

С уважением,

Президент
Союза «Национальная Медицинская Палата»

Р.И.Незаметдинов
Тел.(495)959-28-96

Бан
Л

Л.М. Рошаль

Заключение экспертов Союза медицинского сообщества «Национальная Медицинская Палата» НМП к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «О порядке проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием и химико-токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов».

В проекте приказа, на наш взгляд, недостаточно полно изложены процедуры организации и порядка осуществления работы по проведению медицинского освидетельствования. В частности, отсутствуют необходимые ссылки на приказы, положения, руководства и стандарты, регулирующие организацию и проведение медицинского освидетельствования. Представляется целесообразным на этапе медицинского освидетельствования врачами-специалистами не проводить лабораторное исследование (подпункт №7-4), а регламентировать медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием как оформляемое врачом на основании медицинского осмотра (обследования) и данных из предоставленных медицинских документов, предусмотренных законом. При первичном медицинском освидетельствовании на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием врачами-специалистами тестирование биологических объектов представляется сугубо вспомогательным дополнительным методом, в первую очередь – ввиду сложности выявления ПАВ или их маркеров, а также неоднозначности получаемых результатов ряда лабораторных методик. Кроме того, в пункте 24 проекта, в случае выявления в ходе медицинского осмотра врачом-специалистом у освидетельствуемого подозрения на заболевание (состояние), при наличии которого противопоказано владение оружием, освидетельствуемый направляется на психиатрическое или наркологическое освидетельствование врачебной комиссией медицинской организации, уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере здравоохранения или органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере здравоохранения. В случае необходимости врачебная комиссия медицинской организации при наличии подписанного информируемого согласия направляет освидетельствуемого на проведение предварительного или подтверждающего химико-токсикологического исследования проб биологических объектов (мочи, крови, волос, ногтей).

Нам представляется, что в проекте приказа недостаточно полно изложены организация и порядок работ по проведению предварительных и подтверждающих химико-токсикологических исследований, отсутствуют ссылки на данные доказательных исследований, на приказы, стандарты, положения и руководства, регулирующие организационно-методическое, квалификационное и аппаратурное обеспечение первого и второго этапа химико-токсикологических исследований при аналитической диагностике наличия в организме человека алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов, а также биомаркеров. Это, в частности, касается необходимости рутинного определения таких психоактивных веществ, как синтетические каннабиноиды (более 400 видов) и катионины (более 30 видов), определение которых крайне сложно, а зачастую и невозможно, так как на сегодняшний день не существует универсальных тестов для обнаружения этой большой группы веществ, а существующие тест-системы не

стабильны, в связи с чем существует высокая вероятность получения ложноотрицательного либо ложноположительного результата исследования.

Подпункт №7-4 целесообразно выделить в отдельный пункт, который будет регламентировать определение в сыворотке крови не только карбогидрат-дефицитного трансферрина (CDT), но и других биологических маркеров, свидетельствующих о хроническом злоупотреблении испытуемым алкоголем, что позволит использовать не только CDT, но и другие диагностические методики, которые имеются в наличии в клинико-диагностических лабораториях учреждений наркологической службы и существенно более дешевы по сравнению с CDT. Необходимость внесения такого дополнения особенно важна в связи с дороговизной медицинского оборудования и реагентов, которые используются для определения в крови карбогидрат-дефицитного трансферрина, а также ограниченной диагностической специфичностью и диагностической эффективностью данной методики.

Согласно п.2 приложения №1 представленного проекта действие данного приказа будет распространяться только на граждан, **намеревающихся** владеть оружием. А как быть с гражданами, уже владеющими оружием и у которых развились заболевания, являющиеся противопоказанием для владения оружием? В проекте документа срок действия медицинского заключения по проведенному освидетельствованию не прописан. В связи с чем встает вопрос о целесообразности подготовки еще одного нормативного документа по порядку внеочередного медицинского освидетельствования этих граждан, как это сделано, например, в отношении водителей транспортных средств, а также порядка приостановления действия и аннулирования медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами» (Зарегистрировано в Минюсте России 15.10.2015г. № 39324). В предложенной редакции документ создаст законодательный пробел по данной проблеме.

Имеется техническая ошибка в приложении №1 п.5 – изложить в редакции «..химико-токсикологической)».

Резюмируя всё вышесказанное, следует отметить, что проект данного приказа требует существенной доработки.